



## HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE AKADEMICKÝ ROK 2010/2011

**Autor práce:** Markéta Kamasová  
**Vedoucí práce:** Mgr. Hana Reichelová  
**Název práce:** Ošetrovatelská péče o pacienta s chronickou ránou

<b>Sledovaná kritéria</b> Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.		neobsahuje	obsahuje částečně	obsahuje
<b>A</b>	<b>Úvodní část</b>			
<b>A1</b>	<b>Zřetelné vymezení do oblastí ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)</b>			X
<b>A2</b>	<b>Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)</b>			X
<b>B</b>	<b>Dosavadní řešení problému</b>			
<b>B1</b>	<b>Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)</b>			X
<b>B2</b>	<b>Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)</b>			X
<b>C</b>	<b>Praktická část</b>			
<b>C1</b>	<b>Ošetrovatelský proces/šetření/výzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.</b>			X
<b>C2</b>	<b>Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model).</b>			X
<b>D</b>	<b>Ošetrovatelský proces/Analytická část</b>			
<b>D1</b>	<b>Ošetrovatelský proces požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.</b>			X
<b>D2</b>	<b>Zhodnocení ošetrovatelského procesu /diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)</b>			X
<b>E</b>	<b>Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství</b>			
<b>E1</b>	<b>Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.</b>			X
<b>E2</b>	<b>Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)</b>			X
<b>F</b>	<b>Prezentace (formální úroveň práce)</b>			
<b>F1</b>	<b>Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)</b>			X
<b>F2</b>	<b>Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů).</b>			X

### Klady práce:

Práce je komplexně zaměřena na problematiku a úskalí při poskytování ošetrovatelské péče u pacienta s chronickou ránou. Zvolené téma považuji z hlediska aktuálnosti za významné, neboť s prodlužujícím věkem a přibývajícím civilizačními onemocněními souvisí i zvýšená incidence chronických onemocnění včetně chronických ran všeho druhu. Chronické defekty s sebou přináší určité problémy zdravotní, ekonomické, sociální a psychické, neboť významně narušují kvalitu života jedince. Hojení ran je v mnoha případech obtížné i ekonomicky náročné a proto je třeba k léčbě přistupovat co nejracionalněji a zvolit léčbu co nejefektivnější. Cíl práce je definován na úvodu srozumitelně s ohledem na předchozí zkušenosti autorky.

Práce je celkem rozdělena na 5 kapitol a je podána na 72 stranách. Sled jednotlivých kapitol je chronologický s postupnou a plynulou návazností. Z hlediska terapie je stěžejní kapitola číslo dvě, jež je zaměřena na jednotlivé metody hojení ran s odrazem aktuální dostupnosti na trhu. Také bych vyzdvihla kapitolu pojednávající o roli sestry při ošetrování ran, kde jsou zdůrazněny všechny aspekty péče, na nichž se sestra neodmyslitelně podílí při léčbě ran u lůžka pacienta. Teoretická část tvoří vhodné východisko pro praktickou část, jež je zaměřena na poskytování ošetrovatelské péče o takového pacienta.

*Ošetrovatelská část je zaměřena na případovou kasuistiku pacienta s dekubitem, kde po sběru anamnézy a fyzikálního vyšetření sestrou jsou definovány deficitní potřeby formou NANDA diagnostiky a následně zaměřeni na saturaci jeho potřeb. Diagnózy jsou seřazeny autorkou dle priorit. Je dodržena struktura ošetrovatelského procesu.*

*Přehled literatury je dostatečný. Je čerpáno z různých zdrojů na různé úrovni. Citace jsou užívány správně. Při práci byly užity i materiály z internetu, což odráží schopnost autorky využívat nejnovější poznatky. Celkový vzhled i grafická úprava jsou na velmi vysoké úrovni.*

*Bakalářská práce Markéty Kamasové Ošetrovatelská péče o pacienta s chronickou ránou je svou problematikou vysoce aktuální. Výstupy práce jsou mnohostranné, přináší řadu poznatků pro praxi a doplňují současné poznatky o problematice chronických ran v oblasti léčby, která je stále ve vývoji.*

### **Práci k obhajobě**

***Doporučuji k obhajobě***

### **Doporučení a otázky pro obhajobu:**

1. Myslíte si, že oddělení, na kterém pracujete, má dostatek pomůcek k vlhkému hojení ran?
2. Jaké máte zkušenosti z oddělení s přístupem lékařů k vlhkému hojení ran?

V Hutisku - Solanci    dne 1. 6. 2011

Mgr. Hana Reichelová

